001- Quattro equazioni di primo grado con frazioni

Equazione A

(da Flaccavento-Romano, Obiettivi e metodi, Algebra, Fabbri)

Ix-1) _2x+1=1_4(2x+3

3 3

risoluzione

6(x-Y-Ax+3_6-4+3
6 6

6X—-6—4Xx—- 2= 6- & - 12
6X —4x + 8 = 6— 12+ 6+ 2

10x=2
_2_1
1C 5
verifica
1° membro 2° membro
1 4(2533) 4(2”5)
3(5_j 2B1:+1 1- S =1- S =
- g - 6 6
7 68
1-5) 2+5 4% 5 68G]:
5 —_— 1-—2=1-2=1-— =
_ _ 5 _ 6 6 5 6
3 3 34 15-34_ 19
1-2"= ===
3(_4) 7 15 15 15
__ S _5_
3 3
_ 121 71_
5 3 53
__1z2_7__19
15 15 15




Equazione B
(da Flaccavento-Romano, Obiettivi e metodi, Algebra)

x+1 2(2x-195 x-11_2(7x-32

10 15 3 15
risoluzione
Ix+1 -4 2x-15- 10x- 11 4(7x-32
30 30

3x+3-8&+ 60- 1&+ 116 28— 128
X-8x—-1k- 2&=-128 3 66 110
-43x=-301

X:ﬂ:+7
-43

verifica

1° membro 2° membro
7+1 227-1§ 7-11_ 2(707- 39 _

10 15 3 15
_8 2(14-1§5 -4_ 2(49- 33 _

10 15 3 15

4 A—Q 4 2017 34
= - 7 4 __ = - =

5 15 3 15 15
_4,2,4_12+2+20_34

5 15 3 15 15




Equazione C
(Da Linardi-Galbusera, Percorsi di Algebra, Mursia)

2x—1_2—x_x+1+g
3 2 5 5

risoluzione
1002x-)-1%2-x) _6x+1)+12
30 30

20x— 10- 30+ 1%= &+ 6 12
20x+ 1x - &= 6+ 12+ 16 30

29x = 58
x=5—8:2
29

verifica
1° membro 2° membro
2[(2-1 2-2_ 2+1 2 _

3 2 5
E—O:gzl §+g:

3 5 5
Equazione D

(da Flaccavento-Romano, Obiettivi e metodi, Algebra, Fabbri)

J1-x) _2x+1_5-2x _7x-1

4 3 3 8
risoluzione
11-x)- g%+ ) 85-%-3%-1
24 B 24

18- 1& - 1&—- 8 46 18- 24+ 3
-18x - 16x+ 1&+ 2k= 46G- 3 18 8
3x=33

x=§=11
3



Verifica
1° membro

J1-1) 201+1_

4 3

3-10 23_ _30_23_
4 3 4
_ 15 23_-45-46_-91

3

2 3 6

002 - Equazioni di primo grado con frazioni

6

Equazione A

3x-1_1_2(2x+3 _x+3

4 2 5

risoluzione

5(3x -9 - 10_8(2x+3 - 1qx+ 3

2

20

15x—-5-10= 1&+ 24 1K- 30
15x—-16x+ 1= 24 36 5 10

9x =9

x=—=1

©o|w©

verifica
3[1- l_} _
2

4
E =0
4

N[
N | =
N[

Equazione B
2x+3_ 3x+2)
2 4

_1_
3

20

2—X
3

2° membro

5—-2[11 7011-1_

3 8
_5-22 77-1_
=2 _—
_ 17 76_ 17 19
- 3 8 3 2
_-34-57_ 91
6 6
2(201+3 1+3_

5 2
2(2+:-§_ _
e A h
2B 210 55 5=9
5 1 5



risoluzione

62x+3-qx+3 _
12

4-42-x
12

12x+ 18- X—- 18 4 & 4

12x- X~ &= 4~ 8

-X=-4

X=4

verifica

24+3 J4+2 _
2 4

8+3_3(6_11_18_

2 4 2 4

Equazione C

11

_9.2_
2 2 2

2(x+3 _2x+1_x-2

15 3 5
Risoluzione
2x+3 _g2x+9-3x- 3
15 15

2X+6=1+ 5 X+ 6
2X—-1k+ X=5 6- 6

-5x=5
= E =-1
-5
Verifica
44&3_2@_&_
15 15

15
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